



倾听声音 关注需求 维护权益

陕西工人报

2012年11月
26
星期一
壬辰年十月十三

■陕西省总工会主管 ■陕西工人报社出版 ■陕西省一级报纸 ■复字第5657期
国内统一刊号CN61-0015 邮发代号51-7 网址: www.sxworker.com

标题新闻

- 第十九届杨凌农高会圆满闭幕
- 中国首条高寒高铁12月1日运营
- 我国林权抵押贷款额达530亿
- 北京地铁拥挤程度将实时发布

简明新闻

JIANMINGXINWEN

我国成功发射“遥感卫星十六号”

据新华社电 昨日12时06分，我国在酒泉卫星发射中心用“长征四号丙”运载火箭，将“遥感卫星十六号”发射升空并送入预定轨道。

“遥感卫星十六号”由中国航天科技集团公司所属空间技术研究院为主研制，主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产及防灾减灾等领域，将对我国国民经济发展发挥积极作用。

用于此次发射的“长征四号丙”运载火箭由中国航天科技集团公司所属上海航天技术研究院负责研制生产。这是长征系列运载火箭的第172次发射。

卫生部

严禁推诿或拒绝诊治艾滋病患者

据中国之声报道 近日，天津一名携带艾滋病病毒的肺癌患者求医遭拒事件发生之后，卫生部23日印发通知，强调各地医院应加强艾滋病患者和病毒感染者医疗服务工作，严禁推诿或拒绝诊治艾滋病患者。

河北拟立法保障农民工权益

据新华社电 记者25日从河北省人大常委会获悉，河北拟立法保护农民工权益。

正在审议的《河北省农民工权益保障条例(草案)》规定，用人单位不得与农民工约定减轻或免除其对农民工因工伤亡或者患职业病应当承担的法定责任。约定减轻或者免除责任的，约定无效。

用人单位未向农民工提供符合国家标准或者行业标准的劳动防护用品和劳动防护设施的，由县级以上人民政府安全生产监督管理部门责令限期改正；逾期不改正的，责令停产停业整顿，可以并处5万元以下罚款。

用人单位未对从事接触职业病危害作业的农民工进行职业健康检查的，由县级以上人民政府安全生产监督管理部门责令限期改正，给予警告，可以并处5万元以上10万元以下罚款。

用人单位违反劳动安全生产规定造成农民工伤害事故的，由县级以上人民政府安全生产监督管理部门依法处罚。

我省将加强建筑领域安全生产

本报讯 为进一步加强建设工程领域安全生产工作，有效防范和坚决遏制重特大事故发生，省安委会下发紧急通知，将在12月底前，对全省当前建筑施工领域安全生产工作进行再规范再检查。

从现在开始到12月底，我省将结合国务院和省政府关于集中开展安全生产领域“打非治违”专项行动“回头看”的统一部署，在全省范围内立即组织开展一次建设工程领域安全生产大检查、大整治活动。重点检查建设项目建设项目审批手续是否合法，建设施工队伍有无资质，施工现场施工用电、塔吊、脚手架、基坑支护是否符合规范等。

(赵雷)

淳化一工地起重车侧翻5人受伤

本报讯 近日，淳化县一建筑工地发生起重车侧翻事故，起重车侧翻后压到工棚，将5名工人压伤，其中1人伤势较重。

据淳化县通报，事故发生在当日中午12时50分左右，事故地点在淳化县梨园广场旁一处建筑工地。工人在拆除塔吊支架剩余10米时，起重车发生侧翻，压在工地工棚上，将工棚内5名工人压伤，其中1人伤势较重，4人受轻伤，受伤人员均在第一时间送往县医院接受治疗。

(于忠虎)

编辑：薛生贵 版式：韩晶
校对：王军生 E-mail:sgbjb1@163.com

“十二五”末高危行业相关人员100%持证上岗

据新华社电 记者23日从国务院安委会办公室获悉，安委会日前下发文件要求各地加强安全培训工作，提高企业从业人员安全素质，防止和减少违章指挥、违规作业和违反劳动纪律行为，遏制重特大事故发生。

安委会日前下发《关于进一步加强安全培训工作的决定》，力争到“十二五”末，矿山、建筑施工单位和危险物品生产、经营、储存等高危行业企业主要负责人、安全管理人员和生产经营单位特种作业人员（“三项岗位”人员）100%持证上岗，以班组长、新工人、农民工为重点的企业从业人员100%培训合格后上岗，各级安全监管监察人员100%持行政执法证上岗，承担安全培训的教师100%参加知

识更新培训，安全培训基础保障能力和安全培训质量得到明显提高。

《决定》要求，要实施高危企业从业人员准入制度，各类特种作业人员要具有初中及以上文化程度，危险化学品特种作业人员要具有高中或者相当于高中及以上文化程度，矿山井下、危险化学品生产单位从业人员要具有初中及以上文化程度。

同时，要严格落实“三项岗位”人员持证上岗制度，企业新任用或者招录“三项岗位”人员，要组织其参加安全培训，经考试合格持证后上岗。对发生人员死亡事故负有责任的企业主要负责人、实际控制人和安全管理人员，要重新参加安全培训考试。

陕西海南青海明年起异地就医就地结算

我省异地就医结算明年将全面推开

本报讯 11月23日，随着我省与海南、青海两省签订异地就医结算服务协议，从明年起，在三省间异地退休安置人员就医将不用返回居住地报销，可即时结算，实现了不跑远路，少花钞票，就地解决医疗费用报销的问题。

据悉，目前我省在海南有600余名异地退休安置人员，而青海在我省有2万余名异地退休安置人员。过去，异地退休安置人员就医后要回参保地报销，结算报销周期长、资金垫付量大、个人负担过重。为方便和满足参保人员的医疗需求，我省还

与泛西北地区的9个省签订了异地就医结算服务的区域性框架协议，以解决援疆、边职工回陕西的就医看病医疗费用结算事宜。同时，还将解决好内蒙古、山西和河南等邻近省份的职工在陕西看病结算问题。跨省异地就医结算的远期目标是，使我省在北京、上海的异地退休安置人员也能享受到即时的异地就医结算服务。

又讯 笔者从11月23日召开的“陕西·海南·青海异地就医结算服务工作会议”上获悉，从明年起，我省将在全省11个市区全面

推开省内异地就医结算服务，以使省内异地退休安置人员、异地工作人员、转诊人员能享受到即时的异地就医结算服务。

目前，我省的医疗保险参保人数达1118.26万人，参保率97%以上。其中，参保的省内异地退休安置人员有8万余人，此外，还有大量的异地工作人员。2010年底，我省在咸阳市启动实施了该项工作。经过2011年一年的运行和实践，有效地解决了咸阳市职工来西安的看病问题。现在，咸阳市在西安居住的职工，在西安看病就像在咸阳看病一

样，住院只需交纳个人应负担的部分费用后就可以了，不用回咸阳报销。基金应支付的费用，由省医保中心代咸阳医保中心与医院结算，病人的医疗监管由省医保中心与咸阳共同进行。以此为模式，今年宝鸡市也启动了该项工作。截至目前，全省异地网络即时结算1万多人次，医保基金支付1.1亿元。最近，宝鸡市又将有近4万名在西安工作和安置的职工享受到这一便捷的医疗保险结算管理服务。此外，铜川、汉中等市这一工作也在紧锣密鼓地进行中。

(李艳)



手到病除的“铁路大夫”



左上图为在进入现场时，作业人员要严格按照“一站、二看、三确认、四通过”的规定，落实形体语言标准。
右上图为在检查过程中，作业人员对车辆的“五脏六腑”进行仔细检查。
右下图为列车停稳后，作业人员开始放行机车，联对信号插设安全防护装置。
杨精铨 摄影报道

西安市总将帮助困难职工申请保障房

本报讯 笔者近日从西安市政府和市总工会联席会议上获悉，西安市总工会将对全市困难职工进行一次全面登记，将符合保障性住房资格条件的困难职工纳入全省保障性住房数据库。

目前西安市已建立困难职工档案的职工有43656人，约有40%的职工住房困难。其中，在城六区和长安区建档的困难职工中，有困难劳模664人，约有15%的劳模住房困难。该市将对工会建档的困难职工进行全面登记，将符合保障性住房资格条件的困难职工纳入全省保障性住房数据库，工会将参与经济适用住房和廉租房的资格审核工作，帮助困难职工提出申请，协助住房保障部门和社区做好组织报名、资格审核、社区公示等，缩短审核时间，加快办理进度。劳模在申请分配经济适用住房和廉租房时将优先安排。

另外，凡已参加西安市城镇职工基本医疗保险的在职职工，可自愿参加职工医疗互助保障。互助保障期限为一年，每人交会费60元。参加职工医疗互助保障后，职工在享受城镇职工基本医疗保险待遇的基础上每年享受两次住院补助，参保职工首次住院，住院费用中符合基本医疗保险规定的最高支付线以下个人按比例负担部分补助60%，第二次住院，符合基本医疗保险规定的最高支付线以下个人按比例负担部分补助30%。

国务院安委办煤矿整改不达标应依法关闭

据新华社电 国务院安委会办公室24日下发紧急通知，要求进一步加强当前煤矿安全生产，严格停产煤矿的复产验收工作，达不到安全生产条件的煤矿一律不得恢复生产。

安委办要求，对不符合煤炭产业政策、地区产业布局及矿区总体规划要求的，不予复产验收；对于规模过小、资源枯竭、灾害严重、不具备安全生产条件的小煤矿，应研究纳入关闭退出范围，不能轻易地复产验收；对具有一定资源但办矿主体安全防范能力低，经评估企业现有技术条件下难以有效治理矿井灾害的，应由先进的大型煤矿企业实施兼并重组，不予复产验收。

了表态发言。

11月19日上午，延安市总召开大会，就贯彻落实十八大精神进行部署。市总工会主席董钢传达了市委书记姚引良在全市领导干部大会和全总、省总视频会议精神，并就宣传贯彻落实十八大精神作了明确要求。他强调，各级工会组织要动员广大职工，围绕市委、市政府中心工作，爱岗敬业，扎实工作，确保全市经济社会目标的圆满完成。要将贯彻落实十八大精神与“组织起来，切实维权”的工会工作方针相结合，着力推进“两个普遍”的落实。要将贯彻落实十八大精神与服务职工的“四干”活动相结合，加强职工帮扶机制建设，扎实开展送温暖活动，确保职工队伍和社会和谐稳定。

本报记者 阎冬 通讯员 马强

渭南市总工会强化四项措施

贯彻落实党的十八大会议精神

本报讯 党的十八大刚刚胜利闭幕，渭南市总工会结合本市实际情况，按照“全国有名，省内有声，市县有位，职工有信”工作目标要求，制定多项措施，积极贯彻落实十八大会议精神，具体措施为：

坚持用中国特色社会主义工会发展道路理论引领全市工会工作，发挥文化凝聚职工思想的功能，抓好职工文化活动，举办演讲比赛，召开座谈会，扩大《渭南工运》发送范围，开办大家谈栏目，掀起学习贯彻十八大会议精神高潮。

服务陕西东大门建设大局，部署安排2013年“追赶超越发展、产业结构调整”等方面开展的职工劳动竞赛、“提高工业生产能力，保障房建设”等重大项目推进中举办的技术比武，团结组织广大职工为加快渭南发展再立新功。

**学习贯彻党的十八大精神
推动工会工作创新发展**

本报讯 连日来，延安市总工会通过各种方式认真学习党的十八大精神，将贯彻落实十八大精神与推动工会工作相结合，解放思想，不断创新工作思路，力推工会工作取得新的业绩。

11月16日下午，该市总工会召集各县区工会主席、市直工会主席80余人在市政府八楼视频会议室收看了全总组织的学习宣传贯彻十八大精神电视电话会议。特别是全国总工会副主席、书记处第一书记王玉普就如何在新形势下，充分利用自身优势，服务于社会、经济、政治、文化、生态建设作的重要讲话，对与会者启发较大。各县区总工会主席、市直工会主席纷纷表示，工会要发展必须坚持中国特色社会主义发展道路不动摇。同时，部分区县工会主席就如何开展工会工作作

延安市总工会学习十八大精神力推工作取得新业绩